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訓練部

１．はじめに
　情報通信エンジニアリングにかかわる実務の体系的な体験を通じ、①学生の職業意識の啓発、キャリア形成の支援、
②情報通信業界および協会の社会的な認知度向上、③計画的な情報通信施工技術者の確保を目的とした“協会イン

ターンシップ”を8月20日（月）から8月31日（金）に実施しましたのでその模様を紹介します。

2．協会インターンシップ実施概要
（1）実施期間
　平成24年8月20日（月）から平成24年8月31日（金）　平日10日間

　　　①8月20日～8月24日：研修センタ受入（集合研修）期間

　　　②8月27日～8月31日：会員会社受入（業務体験）期間

（2）実施内容

協会研修センタでの研修内容 会員会社での業務体験

アクセス設備、ＩＰネットワーク、基盤設備、通信用電力装置等通信
用設備の概要、光ファイバ接続体験、ルータ設定実習、危険体感訓練
模様の見学により安全意識を醸成するなど情報通信に関する技術、設
備やサービスの動向、安全作業の基本動作など会員会社での実務実習
に必要となる基礎的知識の習得

安全研修を通じて安全作業の重要性認識、システムを利用した線路設
計業務体験、線路・宅内・土木等施工現場の見学により施工品質およ
び安全に配慮した施工状況など職場での実務体験や業務実施模様の見
学等

学校名 人数 集合研修（協会） 実務研修（会員会社）

関
東
エ
リ
ア

職業能力開発総合大学校（小平キャンパス） 6名 東日本研修センタ 池野通建㈱� 1名
㈱協和エクシオ� 2名
日本コムシス㈱� 2名
大明㈱� 2名
㈱東電通� 1名
和興エンジニアリング㈱� 1名
㈱コミューチュア� 2名

関東職業能力開発大学校 2名

工学院大学 2名

明星大学 1名

関東計　4校 11名

関
西
エ
リ
ア

大阪工業大学 4名 西日本研修センタ ㈱協和エクシオ� 3名
日本コムシス㈱� 3名
大明㈱� 3名
㈱東電通� 3名
㈱コミューチュア� 4名
日本電通㈱� 3名

大阪産業大学 3名

近畿大学 1名

大阪電気通信大学 2名

奈良工業高等専門学校 2名

近畿職業能力開発大学校 1名

京都職業能力開発短期大学校 2名

日本理工情報専門学校 2名

近畿コンピュータ電子専門学校 2名

関西計　9校 19名

総計 30名 延　13社

（3）実施人数
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光ファイバ接続実習 PCのセットアップ実習

ルータ設定実習 宙吊り体感 電柱昇降実習

工事現場見学 工事現場見学

柱上作業見学 クロージャ取付け実習 光引込工事実習

高所作業車搭乗体験 モバイル設備工事現場見学 電柱撤去工事現場見学

（4）研修の様子

研修センタでの集合研修模様

会員会社での実務研修模様
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（5）実施結果まとめ
　アンケート結果から、働くことの厳しさを知るとともに仕事に対する興味・関心を深めてもらい、また情報通信

エンジニアリング業界の仕事についての見識を深め、将来の進路の参考となるインターンシップ研修となったとい

う評価をいただき、当初の目的を達成できたと感じています。

　また、参加学生からは「このインターンシップを通して、通建業界のこと、また社会人としてのマナーや社会人

と学生の違うところなど、普段知ることができないことを学べた。これからの学校生活や進路選択に生かしていき

たい」、「企業実習では全員優しく質問にも丁寧に答えてもらい、作業について理解できた。いろいろな作業を見る

ことで、自分の（就職の）方向性を少し決められた」、「若手社員とかかわれる機会があり、就職活動のことなども

質問でき良かった」などが全体的な意見であり有意義な研修となりました。

3．おわりに
　昨年度の学生受入れ数45名に対し、今年度は30名の受入れ（関東エリア11名、関西エリア19名）でのインターン

シップ実施となりましたが、参加した学生や学校の先生方との意見交換会では協会インターンシップの内容は有意義

で大変好評を得ることができました。また、今年度は都合により参加を見送られた関東エリアの学校からも、来年度

は参加させていただきたいとの声をいただいています。

　協会インターンシップを有意義、かつ継続的に実施できることは、通信建設業界に関心がある学生を派遣していた

だいた学校の先生および関係職員の皆様、また理解しやすいように実務体験を指導していただいた協会会員会社の関

係の皆様方のご支援・ご協力の賜物で、心より感謝申し上げる次第です。

　引き続き関係の皆様方のご理解・ご協力・ご支援をいただけますよう、よろしくお願い申しあげます。

アンケート結果（人数：29名）


